

HOJA SOCIAL

La luz verdadera brilla en las tinieblas

Año II. Núm. 47 ☉ Guadalajara 23 de Enero de 1927 ☉ Con censura eclesiástica

Se publica todos los domingos | Dirección: PP. Paúles.-Guadalajara

Por qué hay curas

Cumplo, cristiana lectora, la promesa que te hice de proporcionarte los elementos de juicio necesarios para que tuvieras conocimiento cabal de la misión del sacerdote; empezando por darte

Razón de su existencia

Los sacerdotes existen, porque existe la Religión; y como desde que el mundo es mundo, en todos los pueblos hubo alguna religión, en todos los pueblos, desde los tiempos primitivos, hubo sacerdotes o ministros de las religiones. Que todos los pueblos civilizados o incultos tuvieran desde sus comienzos su religión y su culto, es cosa que nadie medianamente instruido, se atreve a negar en estos tiempos aunque, no profese la Religión católica.

¿Y no puede haber religión sin ministros o sacerdotes?

No. Como regla general y en el orden práctico, porque toda religión incluye verdades que se han de creer, obras y ceremonias que se han de practicar por cada uno en particular y por la colectividad como tal, esto es, en común; de aquí la necesidad de los ministros para enseñar al pueblo lo que debe saber de su religión y verificar las ceremonias del culto público. Estos principios son aplicables a toda religión buena o mala, falsa o verdadera.

Viniendo a la religión verdadera

digo que también ha tenido sus ministros desde los primeros tiempos y ellos con los antecesores, en cierto modo, de los actuales sacerdotes o ministros de la

Iglesia Católica Apostólica Romana, única verdadera.

Es sabido que la verdadera revelación se conservó en el pueblo de Israel más o menos pura, según las vicisitudes de su historia, y en este pueblo siempre hubo sacerdotes; hasta Moisés, desempeñaban los primogénitos el oficio sacerdotal, luego de las 12 de Israel se eligió una tribu, la de Leví, para que todos los individuos de ella desempeñaran el oficio sacerdotal, en sustitución de los primogénitos que de este modo quedaban exentos del servicio divino.

De donde se deduce

que debe ser muy necesaria la función de los sacerdotes, cuando desde el principio del mundo, en todos los tiempos y en todos los pueblos, han existido.

ISIDORO.

Calendario Semanal

Día 23.—Domingo 3° de Epifanía.—S. Ildefonso, arzobispo de Toledo.

Día 24.—Lunes.—Ntra. Sra. de la Paz y S. Timoteo, ob. y mr.

Día 25.—Martes.—La Conversión de S. Pablo apóstol.

Día 26.—Miércoles.—S. Policarpo, ob. y mr.

Día 27.—Jueves.—S. Juan Crisóstomo, ob. y Dr. patrono de los oradores sagrados.

Día 28.—Viernes.—Sta. Inés, virgen y mr.

Día 29.—Sábado.—S. Francisco de Sales, patrón de los periodistas católicos.

Palabras infalibles

Habiendo Jesús bajado del monte, le fué siguiendo una gran muchedumbre de gentes. En esto, viniendo a él un leproso, le adoraba, diciendo: Señor, si quieres, puedes limpiarme. Y Jesús, extendiendo la mano, le tocó, diciendo: Quiero; queda limpio; y al instante quedó curado de su lepra. Y Jesús le dijo: Mira que no lo digas a nadie; pero vé a presentarte al sacerdote, y ofrece el don que Moisés ordenó, para que le sirva de testimonio. Y al entrar en Cafarnaum, le salió al encuentro un centurión, y le rogaba diciendo: Señor, un criado mío está postrado en mi casa, parálítico, y padece muchísimo. Dícele Jesús: Yo iré, y le curaré. Y replicó el centurión: Señor, no soy yo digno de que tú entres en mi casa; pero mándalo con tu palabra, y quedará curado mi criado. Pues aun yo, que no soy más que un hombre sujeto a otros, como tengo soldados a mi mando, digo al uno: marcha, y él marcha; y al otro: ven, y viene; y a mi criado: haz esto, y lo hace.

Al oír esto Jesús, mostró grande admiración, y dijo a los que le seguían: En verdad os digo, que ni aún en medio de Israel, he hallado fe tan grande. Así, yo os declaro que vendrán muchos gentiles del Oriente y del Occidente, y estarán a la mesa con Abraham, Isaac y Jacob en el reino de los cielos. Mientras que los hijos del reino (los judíos), serán echados fuera a las tinieblas: allí será el llanto y el crujir de dientes. Después dijo Jesús al centurión: Vete, y succédete conforme has creído, y en aquella misma hora quedó sano el criado.

REFLEXIONES

Dos milagros refiere el evangelio de hoy: la curación de un leproso y la del criado del centurión. La lepra significa, lo has oído muchas veces, la culpa del pecado mortal. Tres semejanzas se observan, a poco que se considere, entre el pecado y la lepra.

El pecado desfigura al alma, como la lepra desfigura al cuerpo. Por el pecado el alma pierde su carácter de imagen de Dios, para reflejar, por el contrario, la imagen del demonio, de quien el pecador ha quedado hecho víctima. Si pudiésemos ver un alma en pecado mortal, nos llenaríamos de horror y espanto, mucho más sin comparación que a la vista de un leproso.

El pecado, pone un obstáculo entre nosotros y el cielo, como la lepra lo ponía entre el leproso y la ciudad a que pertenecía, y esto por el contagio de esa enfermedad. También el pecado es contagioso, y de hecho se comunica muchas veces por el escándalo, mal ejemplo o mal consejo.

Solo Dios puede curar el pecado. Sin su intervención divina jamás el alma curaría de él. A esta curación del alma ha querido Dios colaborar con él los sacerdotes. Preséntate a ellos en el confesonario, y oírás que se repiten para tí las mismas palabras que dijo Jesús al leproso: *Queda limpio; yo te absuelvo de tus pecados.*

Admira en el segundo milagro la fe del centurión, ya que suscitó la admiración del Salvador. Era un capitán romano, pagano por consiguiente. Era un hombre de buen corazón. Pero sobre todo es de admirar en él su fe, la cual es tan grande, que no pide a Jesús que vaya a su casa para obrar la curación, pudiendo hacerlo a distancia con una sola palabra. Reconoce en Jesús un poder para mandar a los elementos y a las enfermedades tan natural y tan fácil de poner en ejecución, como el que tenía él para mandar a sus soldados. No hay que decir que oración hecha con tales disposiciones de fe y humildad fué al momento escuchada, pues en el mismo instante su criado quedó curado. Este que así creía era un pagano. ¡Qué reproche para muchos que se llaman creyentes y cristianos, y que no se acuerdan de acudir a sus necesidades al que puede remediarlas, y si acuden, lo hacen con una fe lánguida y casi muerta!

ACEITES FILTRADOS

puros de oliva

SALCHICHERÍA DE JOSEFA CAMPO

PLAZA MAYOR, 17

¡Valor de la joven bien educada!!

María es una graciosa joven; que sigue el camino de la vida, confiada y gozosa, esparciendo el olor de Cristo, como la flor que esparce su perfume, la lámpara sus rayos luminosos, el hogar su calor.

En los dulces años de colegio al amparo de sus benditos muros, había aprendido, ante todo, cómo se ama a Dios.

El último día de colegio, al comulgar, se había sentido impresionada vivamente; y con sencillez pero con firmeza, dijo al señor: ¡Dios mío, yo te prometo ganarte alma!

El Capellán decía a las alumnas del colegio al despedirlas: «Hijas mías», no seáis como flores artificiales, sólo recreo de los ojos; sed flores vivas, y que vuestro aroma, cual suave olor de Cristo, llegue hasta las almas.

Sed sembradoras de azucenas; Que la, gentes, al trataros, se sientan inclinadas a la virtud, a la piedad, al deber.

Y ella se dijo a sí misma: Sí, yo seré sembradora de azucenas.

En la tarde del día de su llegada a casa, pidió con toda sencillez a su madre permiso para ir a Misa por la mañana.

—¿A misa? Pero si no es Domingo, hija mía.

—¡Mamá, seré tan feliz haciéndolo!... ¡Verdad que me dejará?...

Y sin esperar a que su madre articulara un pero que le brotaba de los labios, haciéndole una caricia, añadió: ¡Gracias, madre mía!

Y así, cada mañana temprano, María parte alegre a la cercana iglesia acompañada de su antigua nodriza.

Así hacía provisión de azucenas.

Un día de vigilia sirvieron carne.

—Madre mía, yo prefiero comer pescado.

—Pero ya sabes tú que tu padre

no puede ni yo tampoco y tú estás muy débil.

—¿Yo? ¡No! ¡Verdad, papá, que a usted le gusta comer pescado? le dice a su padre mirándole con ternura.

Este no tiene ánimo para contrariarla; y desde entonces la cocinera, vigilada por la señorita, no deja escapar ninguna vigilia.

La siembra de azucenas comienza.

La casa de campo está situada en medio de un huerto de naranjos, a la sombra de grandes encinas. La Capilla tiene una sencilla espadaña donde voltea la campana, cuyo tañer alegra los campos.

Los hijos y las hijas del casero y otros muchos niños de las cercanías, están locos de contentos con la señorita que les enseña la doctrina y les cuenta bellas historietas y les regala dulcecitos, medallas y estampas.

Es María, que siembra azucenas....

Juventudes Católicas

El próximo mes de febrero se nos ha dicho, y está ya publicada la celebración en Madrid, de una magna Asamblea Nacional de Juventudes Católicas Españolas.

IMPRESIONES

D. Angel Morán, el buen amigo y culto sacerdote, coadjutor de San Nicolás el Real, ha ido a Alcalá a reñir oposiciones a una canongía de aquella Magistral; conocemos sus dotes, su cultura y competencia en el ramo de ciencias eclesiásticas, y auguramos el triunfo a tan buen amigo. Así se lo deseamos, aunque lo hayamos de sentir, si se ausentara de esta capital. Nada sabemos hasta hoy de cómo marchan las oposiciones; sólo sí que tendrá frente a frente al señor Secretario particular del Excmo. señor Obispo de Madrid.

Este número ha sido revisado por la censura

ALMANAQUE DE «CULTURA RELIGIOSA»

Es ameno, bien presentado y de sabrosa lectura; véndese en la librería del Sucesor de Antero Concha.—Guadalajara.

El Arzobispo de Santiago de Galicia

El Dr. D. Julián de Diego y Alcolea, hijo ilustre de esta provincia, ha muerto.

Más vale honrar la patria, que no la inversa. El Dr. Alcolea, ha dado gran lustre y nombre a su pueblo, a su provincia y a la patria por su carácter enérgico y emprendedor, por sus dotes de gobierno desarrollados con gran tino y prudencia en Madrid, Astorga, Salamanca y Valladolid; por sus grandes conocimientos sociológicos y sociales, cuyas obras fueron su mejor prueba, y en especial por hombre bondadoso, por sacerdote dignísimo y culto, por Obispo y Pastor celosísimo.

El Doctor Alcolea era Hombre Grande por las convicciones profundas y claras que de su corazón salían a borbotones por su boca en todos los ramos. Basta recordar la paternal y evangélica arenga religiosa que dirigió a la Academia de Ingenieros y Guarnición de la ciudad, con motivo del cumplimiento Pascual del año 1924 celebrada en la iglesia de los PP. Paúles.

Descanse en paz el Varón de Dios, amator de su patria, de su grey y de su pueblo.

R. I. P.

- Variedades -

Una curiosidad.

Cuando paso a la vera de aquella tumba fría, se erizan mis cabellos escuchando una voz pavorosa que me grita: Sábelo tú al menos, para guardarte; Me faltó un sacerdote en la agonía y eternamente sufriré el tormento. ¡Qué horror! ¿Por qué? ¡Mil veces desde estas llamas malditas, (dichado! ¿por qué temió asustarme la familia?

Administrador ilustrado.

Un gran propietario, quiso mudar de administrador, y el cesante presentó a su sucesor lista de lo que había gastado el año anterior en semillas, y decía así: Zevollas, Verza, Hajos, Kolliflor, Gisantes.

—Pero aquí no hay ortografía, replicó el nuevo administrador.

—Es que no se sembró el año pasado, respondió al antiguo.

Un cliente de pupila.

En el bufete de un abogado, se presenta un cliente, a quien pregunta aquél: ¿ha presentado V. el pagará a su deudor?—Sí, señor.

—¿Y qué le ha contestado?

—Que me fuera al diablo.

—Y V. qué ha hecho.

—Venir a ver a V. inmediatamente.

En una Central eléctrica.

—Estoy admirado de la luz tan hermosa que luce todo el día en esta ciudad. ¡¡¡!!!

—¡y que ver la potencia de esta dinamó, interviene un electricista señalando una máquina! Y que no para de andar.

—¡Claro que no parará, contesta un guasón quejosísimo de la poca y mala luz que dan, no parará, porque no debe andar nunca!

Puntualidad.

La de esta Central eléctrica, en cortar la corriente para las casas, apenas suena la primera campanada de las siete (a. m.). Esto prueba tres cosas:

1.^a El buen servicio de luz eléctrica que padecemos.

2.^a La consideración que en tal servicio se tiene al cliente, aunque tenga contador; y

3.^a Que no se trabaja a domicilio hasta que Dios nos alumbró con la luz del Sol, que no puede apagar la Central.

- CULTOS -

En los PP. Paúles.

Siete Domingos de S. José: Este devotísimo ejercicio, tan practicado del pueblo cristiano, dará principio en el día 30 del corriente.—Domingo 4.º de Epifanía.—Dicho ejercicio se hará en la misa de ocho por la mañana; y a las cinco y media, por la tarde, con rosario, exposición y plática sobre los privilegios y virtudes del Sto. Patriarca.

Misas en los días festivos: Se celebran a las 6, 7, 8, 9 y 10.

Misas en los días laborables: Se celebran a las 6, 7, 7:30, 8 y 8:30.

En las Francesas.

El martes próximo día 25, tendrá lugar la profesión temporal de Sor Natividad Campos, que pronunciará sus votos religiosos por vez primera para consagrarse al Señor con ellos.

Asimismo la señorita Encarnación Amorós tomará el Santo Hábito de dichas Religiosas. La ceremonia será dirigida por el R. P. Superior de los Padres Paúles, que a la vez predicará en ella.

En las Jerónimas.

En honor de su Santa y Esclarecida Madre Santa Paula, Viuda Romana, se celebrará el día 26, a las nueve y media de la mañana, Misa solemne con S. D. M. manifiesto y Sermón que pronunciará el R. P. Ramón Sangüesa, de los PP. Paúles, y a continuación se dará a adorar la Reliquia de la Santa.

Por la tarde, a las cuatro y media, habrá solemnes Completas cantadas con S. D. M. manifiesto, y después se dará a adorar la Reliquia de la Santa.

El mejor Café marca el

CAFETO

Venta en todos los ultramarinos

Agente en esta provincia:

PEDRO MOLINA

Marlasca, 2.-Guadalajara

Pescadería del Maragato

Sus buenos y constantes clientes acreditan los excelentes pescados, mariscos y escabeches que sirve.

Calle Mayor, núm. 2 (esquina a Plaza Mayor)—Teléfono 59—Guadalajara

Imprenta del Sucesor de A. Concha

¡ATENCIÓN! - LA PRECISA - LA VILLA DE MADRID

Quereis saber dónde se venden las mejores frutas de Guadalajara? Fijaos en la frutería que siempre está llena de clientes, y vereis que es la

FRUTERIA Y CACHARRERIA

DE

FELIX GAYOSO

Calle Mayor, 13

GUADALAJARA.-Teléf. 183

ULTRAMARINOS

FINOS

Especialidad en Quesos y Mantecas

MOLINA Y BARRA

Miguel Fluiters, 12

GUADALAJARA

COCA Y GALLO

Miguel Fluiters, 8. Guadalajara

Estameñas para hábitos

Colchas. Mantas

Sábanas, Colchones

Equipos para novias

Mantos y Velos-luto

Medias, Corsés

Camisería y ropa blanca

Ultramarinos finos de ALFREDO RUIZ

Calle Mayor, 23 y Plaza de Marlasca, núm. 1.

TELEF. 202

Casa especial en Cafés. (Tueste natural)



GRAN PESCADERIA NUEVA

DE

A. Ramos y C.^a

La más acreditada en pescados frescos y mariscos. Se reciben diariamente de los mejores puertos.

PLAZA MAYOR, 18



AUTOMOVIL

CUATRO ASIENTOS

Vendo barato o cambio por cercado o solar.

Darán razón en la

Administración de esta Revista.

LA AURORA



CASA FUNDADA EN 1877

Establecimiento editorial, imprenta y librería del Sucesor de A. Concha
Plaza de San Esteban, 2.--Guadalajara

Libros Religiosos, Medallas, Rosarios, Recordatorios de 1.^a Comunión y de Funeral, Devocionarios, Estampas, Novenas, etc., etc.

Todo cuanto se refiere al ramo de Imprenta, Librería y Objetos de Escritorio.